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kedvezmény.

pár szó a „magyar szövet­
ségiekhez.

— november 5.

Arany szavakkal ivatott két 
cikk e b. lap utóbbi két számá­
ban a magyarositág intenzivebb 
keresztülvitele érdekében. Na­
gyon itt az ideje, hogy figyelembe 
véve a legutóbbi hovvát minisz­
ternek a parlamentben elhangzott 
szavait, igyekezzünk ezt az or­
szágot azzá tenni, aminek lennie 
kell: nyelvében egészen magyarrá.

Ha jól végig tekintünk mai 
társadalmunkon, lehetetlen, hogy 
bizonyos keserű érzéssel ne ész­
leljük egyik nagy hibáját: az 
önönmaga iránti kötelesség sem­
mibe vevését. Bizonyos nembá- 
nomság, nemtörődömség ül a lel­
keken akkor, ha nemzeti nyel­
vünk terjesztéséről, mint legfőbb 
feladatunkról van szó. Nem érez­
zük e tekintetben) kötelességün­
ket eléggé élénken, nem tartjuk 
oly égetőnek a kérdést, amilyen 
tényleg. S a legnagyobb baj az, 
hogy ez igy van az egész vona­
lon, fent úgy, mint alant. Kiki 
fut lelkendezve a saját dolgai 
után, azok egyensúlyát s kérész 
tül vitelét sürgeti mindenütt és 
mindig, mig a legfőbb, a nem­
zeti ügy marad a hivatalos órákra, 
az irodák és gyilléstermek falai 
között. Ami ez érdemben társa­
dalmilag történik, annak inkább 
mulatságszine van, s olyan szal- 
malángféle, mely kialszik nyom­
ban, mihelyt elhagytuk a terem

a zhmplek tárcájaT
Slemil.

Irta : Szcpessy Jenő.
II.

Slemil, miután meggyőzve érezte 
magát a női nem hűtlenségéről, el­
határozta, hogy visszavonult életet fog 
folytatni. Azonkívül azt is, hogy Írni 
fog egy könyvet „A nők hűtlensége14 
címmel, melyben a női hűtlenséget 
fogja lélektanilag fejtegetni. Elment 
a papirkereskedésbe és vásárolt ren­
geteg sok papirost, tentát, tollat; szó­
val mindent, mi egy könyv megírá­
sához szükséges. Este pedig leült író­
asztalához és mindenekelőtt a könyv 
technikai részét szedte gondolatban 
rendbe.

Természetes, hogy kéziratát a 
legelőkelőbb könyvkiadónak fogja át­
adni. A nyereség fele az övé lesz s 
ezt majd jótékony célra fogja fordí­
tani. Merített papirosra nyomatja a 
munkát, melynek első lapját az ő 
arcképe fogja díszíteni; ez természe­
tes. Hogy az arckép kérdést mindjárt 
el is intézze, oda állt a tűkör elé kü­
lönféle pózokban. En face — ez nem 
jó 1 így meglátszik, hogy nagyon szé­
les az orra. Profil — eh! ez sem jó. 
így pedig a bibircset látni, mely hom­
loka közepén diszlik. Hosszas töpren­
gés után félprofilt választott. Homlo-

küszöbét, melyen belül pedig 
ugyancsak gyürkőztünk, és ver­
tük a mellünket a mindenkori 
buzgólkodás érdekében. íme itt 
van a mai, politikailag oly vál­
ságos idő is, mely kell, hogy 
eszünkbe hozza minden eddigi 
mulasztásainkat e téren. Milyen 
jó volna most, ha az Adriától a 
Kárpátokig nem hangzana más 
szó; mint a magyar! milyen köny- 
nyü volna most odakiáltani a 
Lajtán túlra, hogy úgy állunk 
nemzeti érdekeink mellett, mbit 
egy zöm, nincs köztünk sem hor- 
vát, sem szerb, sem oláh, mind 
magyarok vagyunk és magyarul 
érzünk. De ah! hol van még ez 
az idő! Nincs pénzünk még ma 
sem a nemzeti érdekek kellő 
istápolására, ha volna is akara­
tunk a magyarosítás intenzív ke­
resztülvitelére. Sőt, mi több: bá­
torságunk is hiányzik igen gyak­
ran saját édes hazánkban annak 
a kimondására, hogy aki itt ke­
resi és eszi a magyar kenyeret, 
annak eleugedhetlen kötelessége 
a magyar nyelv megtanulása. 
Bezzeg nem igy cselekszik a nagy, 
német, vagy a muszka saját ott­
honában, hanem tüzzel-vassal te­
szi németté, vagy oroszszá az 
idegen nemzetiségeket gyors egy­
másutánban. Nálunk idegen tele- 
pitvények virágoznak föl; magyar 
földön, magyar munkán meggaz­
dagodnak, de eszükben sincs, 
hogy a magyar nyelvet elsajátít­
sák. S mi mind ezt szívesen el­
nézzük, sőt örülünk neki, hogy

kát össze fogja ráncolni, ha a fény­
képező gép elé áll. így,ni! — Azután 
következik az előszó. És végül a tar­
talom. Hogy fogják majd kapkodni 
ezt a könyvet. Milyen hires ember 
lesz egyszerre. Az irodaigazgató bi­
zonyára karonfogva megy majd vele 
végig az Andrássy-uton. Az asszonyok 
utána fordulnak, intve egymásnak, 
hogy ime itt megy a hires könyv 
szerzője. Á rendőrök pedig szalutál­
nak — és szent Habakuk! talán — 
talán még az akadémiába is beválaszt­
ják. Micsoda dicsőségben lesz része e 
könyv révén! Slemil melle dagado­
zott a büszkeségtől. Leült az asztal­
hoz és leírhatatlan ambícióval, szé­
pen kaligrafálva leírta a könyvnek — 
a címét.

Megállj, csalfa! Megállj, hűtlen! 
Visszasírsz még engem! Könyörögni 
fogsz, hogy szeresselek, én pedig 
vissza foglak utasítani. Oh, Jolán, 
Jolán!

*

Éjfél elmúlt, de Slemil bizony 
még nem tartott tovább, mint ahol 
elkezdte. A gondolatok sehogy se 
akartak tollára kerülni. Kedvtelenül 
csapta le a tollat.

Kár, hogy nem tudja megírni a 
könyvet; pedig igazán szépen gon­
dolta ki. De muszáj neki éppen Író­
nak lenni? Lehet ő másképen is hi­
res ember. Például fel fogja fedezni 
a déli sarkot. Nem, nem, ezt még

kegyesek itten fölboldogulni. Nem I roppant térségen, úgy tűnik fel 
jól van ez igy. Égbekiáltó bűnt előttünk, mint egy óriási darab 
követünk el saját nemzetünk el- föld, melyet most vett. mivelés 
len, ha mindezt ölbe tett kezek- alá a gazda. Itt is, ott is határ­
kel nézzük, s nem ébredünk fel jelentő barázdák húzódnak a 
zsibbadt, tunya álmunkból. Las- parlagon, helylyel már egy-egy 
sankint elvész nemzeti önérze- darabka be is vau művelve, nagy 
tünk, s összecsapnak fejünk fe- távolokban egymástól már zöld 
lett az idegen nemzetiségek min- vetés is sarjadzik, de érő kalász 
dig veszélyes ringásban levő hűl- még nagyon kevés van a látha- 
lámai. táron; az egész még parlagon

Egyre akarom fölhívni az hever, s rajta tenyészik a bozót, 
igazak figyelmét azon felül, amit a burján, melynek szapora, vad 
Péter Mihály láugbuzgalmu haza- magja állandóan fertőzi a már 
szeretete ajánlott ez ügyben e művelés alatt álló, kicsi tereket is. 
b. lapok hasábjain; s ez az, hogy Az állami, községi és feleke- 
nézzüuk lefelé, a népre, mely zeti iskolák java állandóan mű- 
zömét, törzsét képezi e hazá- ködik a nemzeti nagy cél érde- 
nak. A mi zempléni népünk oly kében, de mindez oly kevés, 
fogékony a hazafias eszmék be- hogy az egészre való hatását 
fogadására, oly készséges min- tekintve nem évtizedek, de év- 
den, a nemzeti nyelv érdekében századok múlva igér csak kellő 
teendő lépések támogatására, eredményt. Várni pedig nekünk 
hogy itt igazán csak az eléggé oly hosszú időre nem lehet, nem 
el nem Ítélhető indolencia, a te- szabad, mert a nemzetek élete 
hetetlenség és a szegénység az gyakran egy fél század alatt is 
oka, hogy eddig már ma- megsemmisülhet, ha a körülmé- 
gyarul nem beszél 'az egész nyék elemi hatása kedvezőtlenné 
szlávság. Erre kell hát nekünk teszi kiimájukat. De a népiskola 
a magyar szövetség, itt tegyen, egymagában még nem is képes 
cselekedjen, mert ha ilt célnál létrehozni oly processust, hogy 
leszünk, a többi már gyerekség. az idegen nemzetiségek beolva- 
Csakhogy az a nagy kérdés, hogy dása teljesen lehetővé tétessék, 
a népnél a nemzeti nyelv érdé- A népiskola már az idegen 
kében mit kell cselekedni, hogy ajkú gyermeket tanitja a magyar 
az eredményes legyen. szóra, s igy már óriási feladata

A magyar nemzeti közoktatás van. — De a népiskola mellett 
1870. év óta, amit tett e téren, ott van az ovóda is, ez megtizsze- 
az mindenesetre már is igen fi- szerezi az iskola hatását, mert 
gyelemre méltó, de ha a lelki anyanyelvként oltja a kisdedbe 
szemeinkkel végig tekintünk e a magyar beszédet. Első és leg-

sem. Minek tegye kockára az életét ? mii szive elszorult. Látta magát hol- 
Kivándorol Amerikába. Fog szerezni tan a Duna habjai között. Szelleme 
egy pár milliót és ő is százkoronás pedig minden éjjel kisérteni fog Jo- 
borravalókat fog osztogatni. Ez sem lánnál, hogy szemrehányást tegyen 
legutolsó dolog 1 Hm, de nem tud neki. Isten veled világ! Isten veled, 
angolul; itt meg ez a bökkenő. De élet I Én meghalok, 
hát mit csináljak? töprengett Slemil. Slemil fogta kabátját és sűrű

Neki okvetlenül hires emberré könyhullatások közepeit kiment az 
kell lennie, mert meg kell mutatni utcára éjfél után két órakor; bátor 
annak a csalfának, hogy nem olyan léptekkel neki vágva a Dunának, 
ember, kit csak úgy orránál fogva Azonban minél közelebb ért, an-
lehet vezetni. nál inkább lassította lépteit; az or-

Meggondolta magát. Nem lesz szág házánál pedig megállt és vagy 
hires ember. Sőt éppen ellenkezőleg egy fél óráig nézegette a szemétsöprő 
— el fog tűnni. Ne halljon felőle gépek munkáját; ezt is megunva 
senki többet. Kolostorba megy. Barát szépen visszafordult. Ugyan miért is 
lesz. Trapista. El fog tűnni. Azt sem legyek öngyilkos ? — kérdezte önma- 
tudják, hogy hová. Slemil szemeibe gától.
könyek gyűltek. Látta magát trapista- A kávéházak izzólámpája messze 
ruhában, olvasóval az oldalán, amint elvilágitott az éjszakában és Slemil, 
éppen sajtot készít, mert tudvalevő- hogy izgatottságát kissé csillapítsa, 
leg trapisták csinálják a róluk elne- bement egy olyan kávéházba, hol ez 
vezett hires sajtot. érzékeny hangokat a hegedűn: gyön-

Igen ám, de azt hallotta, hogy géd női ujjak csalják ki. 
a trapistáknak egész életükön át nem A zene már nem játszott és a
szabad beszélni és a testüket korbá- hölgyek asztaloknál szétszórva ültek, 
csolják. Na, ez még sem a legkelle- tanúbizonyságot téve arról, hogy az 
mesebb. Elmegy jezsuitának. Ezeket ivásban sokkal több gyakorlattal bir- 
meg Afrikába küldik misszionáriu- nak, mint a vonókezelésben. Slemil 
soknak, kik a feketéknek kedvenc leült egy sarok asztalhoz és teája 
falatul szolgálnak. Tehát ez sem „le- szürcsölgetése közben újra kedvet 
hét. De mit tegyen, mit tegyen ? On- kapott a meghalálozáshoz. A Ön­
gyilkos lesz, de nem holmi tőrös bot nába ugrás, az semmi! Először is 
segélyével, hanem a szőke Duna hab- hideg a viz és maga a halálnem is 
jai közé fogja vetni magát, még pe- nagyon közönséges, 
dig azonnal, mielőtt megbánná. Sle- 1 Agyon fogja lőni magát. Éz a

Lapunk mai száma 4 oldal,



2. oldal.

fontosabb teendője tehát a tár­
sadalmi egyesületeknek, hogy 
ovódák felállításáról gondoskod­
janak, s ha ez meg lesz minden 
faluban, oly észrevehető ered­
ményt hoznak létre egy évtized 
alatt, hogy öröm telíti az igaz 
kebleket, s hazafiul kedv pezs- 
dül fel a további szent munkára.

Ezek után következik majd 
az iíjusági egyesületek felkaro­
lása és a templomban a magyar 
ima és magyar ének. Ez az igazi 
szántás-vetés a nemzeti nyelv 
propagálása érdekében, itt kell 
zászlót bontani, egyesült erővel 
neki látni a fillérek gyűjtésének, 
mert az állam nálunk egyedül 
oly keveset tesz és tehet, 
hogy arra várni tovább is : ön­
magunk iránti bűn. Az egyesület 
vagy szövetkezet adóztassa meg 
a tagjait, de csak oly mérvben, 
hogy az áldozat senkit se 
terheljen meg jóakarata rovására. 
Rendezzen azonban előadásokat, 
mulatságokat s más e félét, s 
e címen gyűjtse szükségleteire 
a legnagyobb részt, ha már sem 
fent, sem alant nem vagyunk 
adakozó kedveüukben, de ha ar­
ról van szó, hogy egy estét jól 
eltöltsünk, szívesen áldozunk, 
még ha terhűnkre esik is. S 
midőn ezt fogja tenni a szövet­
kezet, két legyet csap akkor 
egyszerre agyon, mert hát az 
előadások és mulatságok hatal­
mas terjesztői a nyelvnek. S 
itt végül megállók, hogy befe­
jezzem hosszúra nyúlt cikkemet.

Az előadások közt a műked­
velői színi előadások érdemelnek 
legtöbb figyelmet, mint melyek 
teljes összhanggal hatnak ügyünk 
érdekében.

És itt legfőbb feladatunk az 
legyen, hogy lehetőleg a polgári 
elemet szerepeltessük, mert igy 
már nagyon közel férkőzünk
!L 1 1 ~ i ■ 'iiTgiííi « .iiylmii*
legbiztosabb és legelegánsabb. Kezdte 
tapogatni bordáit, hogy szive tájékát 
megkeresse. — Hát bizony a szive, 
az nagyon erősen lüktetett, hogy 
szinte érzó ütését a tenyerén. Tehát 
az ötödik és hatodik borda közö.t! 
A kis ólomgolyó befut — és vége ! 
Az érzékenység újra elfogta, hogy 
könyei sűrűn potyogtak teás csészé­
jébe; jól van hát, ő meg fog halni. 
Holnap reggel vesz egy revolvert és 
a hűtlen ablaka előtt agyon lövi ma­
gát. Adieu, világ! Hogy fognak bá­
mulni a hivatalban és talán koszorút is 
küldenek a koporsójára. Nehéz sóhaj 
szállt el Slemil kebléből és egy má­
sodikat is akart útnak indítani, de 
erre már nem maradt ideje, miután 
a női zenekar egyik tagja épp akkor 
közeledett hozzá és oda szólva Sle- 
milhez, hogy : „szép ember, fizessen 
egy teát nekem H megsimogatta a 
haját.

Szegény Slemil olyan lett, mint 
a pipacs. Iszonyú zavarában motyo­
gott valamit, de ezt megérteni saját 
maga se tudta.

De minek is beszéljen ? A tea 
már ott párolgóit az asztalon és a 
szép zenészszyrén hozzája telepedve, 
pajzán mosolylyal köszönte meg.

Szegény Slemil iszonyú zavar­
ban volt.

Ide-oda forgatta nyakát, mintha 
gallérja fojtogatná, s háromszor is 
köszörülte torkát, hogy mondjon va­
lamit, de nem volt képes beszélni.

Z E M P L E N.

HÍREK.

November 5.

elhantolni. Az exhumálásnál a város
szent célunkhoz és mozgatjuk 
meg azt a uépréteget, mely után 
a föld népe leginkább szeret in­
dulni, s mely összeköttetésben 
a föld népével, hatalmas propa­
gandát csinálhat ügyünknek.

Alakuljanak tehát Zemplén 
felső városaiban műkedvelő tár­
sulatok, lépjenek ezek egymás­
sal szövetségre, s minden beta­
nult darabot adjanak elő először 
otthon, aztáu a többi négy-öt 
városkában, s igy gyűjtsék a 
fillért a szent ügynek, hogy meg­
áldja és megsegítse érte a ma­
gyarok nagy istene.

Zseltvay Bogdán.

— nov. 5.

Magyar nyelv a hadseregben.
A magyar nemzeti jogok érvényesü­
lését és respektálását látjuk abban 
a hadügyminiszteri rendeletben, amely 
most látott napvilágot a katonai ren­
deleti közlönyben. Pittreich Henrik kö­
zös hadügyminiszter elrendelte, hogy 
Magyarországon az olyan laktanyákon, 
amelyeket községek, vagy törvény- 
hatóságok építettek, egyedül és kizá­
rólag csak magyar felírás alkalmaz­
ható. Az olyan kaszárnyákon pedig, 
amelyeket a katonai kincstár létesí­
tett, a német felírás mellett a ma­
gyart is használni kell. Sok jogta­
lan sérelmet korrigál most ki ez a 
rendelet, amelyet nyelvünkön és ön­
érzetünkön ütött a hadseregnek ilyen 
külsőségekben megnyilatkozó osz­
trák szelleme. Legalább moM eltű­
nik sorra a kaszárnyákról a sok szo­
morú időkre emlékeztető felírás és 
elfoglalja helyét a nyílt és büszke 
magyar citn. A rendelettel kapcsola­
tosan különben még egy fontos, sőt 
tán az előbbinél is lényegesebb had­
ügyminiszter! utasítás jelent meg 
ugyanott. E szerint a magyarországi 
csapatoknál a katonakönyvek ezentúl , 
magyarul állíttatnak ki, valamint a 
hatóságokkal való érintkezés is ma­
gyar lesz. Ezekben a rendeletekben, 
amelyeknek hatálya 1904. január 1-én 
lép életbe, állami szuverenitásunkat 
látjuk kidomborodni, amelynek dia­
dalmas ereje lépésről-lépésre győzni 
fog.

„Szép ember, szép ember!“ foly­
ton ez csengett a fülében.

Slemil, Slemil ezt sem mon­
dotta még neked senki sem. Milyen 
kedves ez a leány 1 Szerette volna 
megszólítani, de nem volt mersze 
hozzá.

Na, de erre nem is volt szükség, 
mert a zenészleány bekebelezve a 
teát, megtörte a szótalanságot és je­
lentőségteljes pillantások között kér­
dezte Slemilt: vájjon megengedi-e, 
hogy egy körtét is ehessen az ő 
számlájára.

— Hát persze, hogy megenge­
dem ! indult meg a beszélgetés, ami 
tulajdonképen, abból állott, hogy — 
hogy a jó étvágyú zenészhölgy reg­
gelig alaposan bevacsorázott.

Öt órakor reggel, mire Slemil 
hazament, a házmesterek már a jár­
dákat söprögették és egy álmos ház­
mester véletlenül végig söpörte Sle­
mil nadrágját a sáros seprővel.

De ő nem törődött vele. Életkedve 
újra megjött.

— Sárikának hívják — motyogta 
magában — és prímás a női zenekar­
ban. Igazán nagyon, de nagyon ked­
ves leány . . . Azonkívül, úgy látszik, 
tetszem is neki . . .

Most már azon gondolkodott, 
hogy estére milyen csokrot vigyen 
neki ...

Rózsákból, vagy szegfűből?!

— Áthelyezések. Dr. Csaplaki Li- 
pút késmárki kir. járásbiró a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszékhez áthe­
lyeztetett. — Az igazságügyminiszter 
Nyári Pál csongrádi járásbirósági 
betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a 
telekkönyvvezetők rendes létszámába 
való beosztása mellett a szerencsi já­
rásbírósághoz helyezte át.

— Adomány. Gróf Andrássy Dé­
nes a kis-azari ev. ref. egyháznak 
templom renoválási célra 1000 korona 
adományt küldött.

— Bírói vizsga. Péchy Aurél, a 
helybeli törvényszék aljegyzője ügyész­
ségi megbízott a bírói vizsgát Buda­
pesten egyhangú sikerrel letette.

— Halálozás. Burger Adolf, volt 
helybeli vállalkozó, ki nemrég költö­
zött el családjával Sátoraljaújhelyből, 
hosszas szenvedés után Bécsben el­
hunyt. Biró Pál fővárosi hírlapíró 
édesatyját gyászolja az elhunytban.

— November. Mit ér, hogy ké­
szen kínálkozik az ősi sablon a sötét 
felhőkről, a szállongó lombokról, a 
bús esőről és november más egyéb 
szomorú rekvizitumairól ? Bármeny­
nyire ragaszkodunk is mi e sablo­
nokhoz, a szuverén idő nem viselte­
tik semmi respektussal sem irántuk, 
hanem kénye-kedve szerint űzi tré­
fáit. Vagy nem tréfa-e, hogy miután 
október fagyosan, a tél komor hang­
jaival füttyentett be, jött november 
és meleg napsugárral izzasztja le ró­
lunk a téli kabátot, amit az első ok­
tóberi téli roham félelmében sietve 
szereztünk be ?!

— Hazafiság. A Sátoraljaújhely— 
szerencsi vasútvonalon utazóknak te­
kintete a liszka-tolcsvai állomás irá­
nyában egy hatalmas, majdnem 100 
hu kinyi szőlőterületen akad meg. — 
Jól esik a szemnek egy ily imponáló 
területen látni hazánk kincsét, a 
gyöngyöző nektárt adó termőszőlőt. 
Éz báró Waldbott Frigyes „Kincsem" 
nevű szőlője. De ami még százszorta 
jobban gyönyörködteti a szivet és 
lelket, az a három hatalmas nemzeti 
lobogó, amelyet br. Waldbott „Kin- 
csem“ hegyi nyaralóján, a bárói csa­
ládnak a szüret idején majdnem ál­
landó tartózkodó helyén már hetek 
óta lenget az enyhe őszi fuvalorn. — 
Hát ehez nem kell kommentár. Itt 
van egy idegen születésű, de testben- 
lélekben magyarrá lett igazi úr, aki 
gyermekeit magyar szellemben ma­
gyarokká nevelteti ; aki ennek az 
Istenáldotta földnek adományait nem 
idegenben költi el, aki áldoz minden 
jótékonycélra és humánus intézményre. 
Nemzeti érzésének jellemzésére elég 
megemlíteni azt, hogy midőn Vámos­
ul falusi birtokának távolfekvőség miatt 
nehezen kezelhető egyik részét el­
adta, az azou birtokrészen fekvő szá­
zados s a köznép által „Rákóczi fa“ 
néven ismert hatalmas tölgynek ki­
vágását telekkönyvi tilalommal ter­
helte meg. Erről a fáról a szájhagyo­
mány azt tartja, hogy az alatt a dicső 
Rákóczi fejedelem, Patak várában és 
a környéken időzése közben többször 
megpihent. A felsorolt tények mind 
olyanok, amelyek br. Waldbott nép­
szerűségét nagy mértékben növelik, 
a nép tiszteletét és szeretetét részére 
biztosítják s példája és hazafisága 
bizony akárhány ősmagyar előtt kö­
vetendő példa lehetne.

— Exhumálás. Özvegy Barnaffy 
Kálmánná helybeli lakos kérelme foly­
tán néhai atyjának, Kiss Károlynak 
tetemeit a régi ev, ref. temetőből, to­
vábbá anyjának Kiss Károly né szül. 
Fodor Erzsébetnek és leányának Bar­
naffy Margitnak tetemeit a régi róm. 
kath. temetőből folyó hó 7-én d. u. 
3 órakor fogják az uj köztemetőbe 
átszállítani s ott újból, a nemrég el­
hunyt Németh Nándorné sírja mellé

részéről Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány, Szepessi Arnold dr. városi fő­
orvos és Fischer Ódon temető fel­
ügyelő lesznek jelen.

— Visszavont rendelet. A belügy­
miniszter a múlt hónapban olyan ren­
deletet adott ki, amely a tánc meste­
rek körében kínos feltűnést keltett s 
amely a táncolni tanuló fiatalságban 
is rossz vért szült, ha ugyan értesült 
róla. A rendeletben arról van szó, 
hogy a fiú- és leánygyermeket nem 
szabad egy helyen és egy időben tán­
colni tanítani. A táncmesterek tehát 
a leányokat is, meg a fiukat is külön 
oktassák. A rendelettől megijedt tánc- 
tanitók kétségbeesve siettek a minisz­
tériumba és megmagyarázták, hogy 
ily körülmények között maholnap nem 
lesz táncos, mert nincs olyan fiatal 
ember, aki lány nélkül fogjon a tánc- 
tanuláshoz. A belügyminiszter a ren­
deletet visszavonta.

— Elkésett hir. A Budapesten 
megjelenő, „Magyar Szó-4 cimü napi­
lapot ugyancsak becsapta valamely 
„vidéki tudósítója." A tudósító olyan 
újságot irt meg lapjának, amelyet 
már a miskolezi rendőrség is, ahol 
az eset drámai része történt, elfelej­
tett. A hir egy öngyilkos anyáról 
szól, aki még szeptember 30-án lett 
öngyilkossá Miskolczon. Tehát a tu­
dósító ur teljes 35 napig várt a 
szenzációs hir megírásával, mert ezt 
a közleményt a „Magyar Szó“-nak 
csak tegnap megjelent 261 ik száma 
hozza az újdonságok rovatában. — 
Akkoriban — a miskolezi rendőrség 
távirati megkeresésére — az újhelyi 
rendőrség nyomozta ki, hogy az élet­
unt öngyilkos nő özv. Nagy Miklósné 
szül. Hargitai Franciska, legyes-bé- 
nyei születésű, megyasszói illetőségű, 
59 éves, ref. vallása nő, akinek leánya 
Sátoraljaújhelyben van férjnél. Az 
ej késett hir egyébiránt a következő: 
Öngyilkos anya. Egy özvegy asz- 
szony öngyilkosságáról ad hirt egyik 
vidéki tudósítónk. Nagy Mikíósnénak 
hívják a szerencsétlen anyát, kit 
gyermeke hálátlansága kergetett a 
halálba. — A tragikus véget ért nő 
fölosztotta Megyasszón lévő csekély 
vagyonát fia és leánya között abban 
a reményben, hogy öreg napjaiban 
hűséges gondozásra talál valamelyik 
gyermekénél. A fiú nem volt abban 
a helyzetben, hogy édes anyját el­
tarthassa, igy az övegy a Sátoralja­
újhelyben férjnél levő leányához 
ment, ki nagyon rosszul bánt az 
érzékeny szivü özvegy gyei. Nagy 
Miklósné erre elhatározta, hogy meg­
válik az élettől. A napokban elbúcsú­
zott leányától, s céltalanul vonatra 
ülve Miskolczig utazott, hol rövid 
bolyongás után a közeli Sajóhoz ju­
tott, melybe belevetette magát. Az 
esetnek egy szemtanúja is volt, ki az 
elmerült nőt meg nem menthette, de 
jelentést tett a miskolezi rendőrség­
nél, melynek intézkedésére a holttes­
tet kihalászták s a városi közkór­
házba szállították. Az öngyilkosság­
ról értesítették a szívtelen leányt is, 
aki megjelent a temetésen, mely ál­
talános részvét mellett vasárnap dél­
után ment végbe.

— Meglopott vendéglős. Mandel 
Béla nyírbátori származású boriin f. 
hó 3-án reggel Friss Sándor sörcsar­
nokában egy zárt szekrényt feltört és 
a tulajdonos G. A. monogrammal el­
látott ezüstlapos szivarka tárcáját, 
egy fekete posztó téli kabátját, egy 
kék köves arany gyűrűjét, egy pár 
cipőjét és több apró tárgyait ellopta 
és megszökött. A hűtlen borfia elfo­
gyása iránt a rendőrség intézkedett.

— Az önkéntes újoncok. Azokat 
az önkéntesen jelentkezett újoncokat, 
akik ez idén sorozás nélkül vonultak 
be katonai szolgálatra, már meges- 
kettették. Helyettük a kiszolgált ka­
tonákból annyit bocsátottak haza,
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ahány újonc bevonult. Tudniillik min­
den önkéntesen bevonult újonc he­
lyett egy, ugyanabból a községből 
való kiszolgált katonát bocsátottak 
haza, ami nem csak igazságos, ha­
nem teljesen méltányos is; s hogy 
ha a közigazgatási tisztviselők ez 
irányban felvilágosították volna a 
népet, a kiszolgált katonák bizonyo­
san már mind otthon lennének.

— Országos vásár. Sátoraljaúj­
helyben folyó hó 2-án zajlott le az 
úgynevezett Iinre-országosvásár. — A 
kedvező időjárás folytán — eltérőleg 
az eddigi országos vásároktól — a 
vásár első napja népes volt. A keres­
kedőknél és iparosoknál is nagyobb 
volt a kereslet, mint máskor. A hecs- 
kei marhavásárra felhajtottak 1311 
darab szarvasmarhát, ebből eladtak 
466 darabot. Lovat felhajtottak 347 
darabot, eladtak 75 darabot. Juh fel­
hajtatott 265, eladatott 163. Sertést 
felhajtottak 108-at, eladtak 40 dara­
bot. — Az országos vásár tartama 
alatt a közbiztonság általában véve 
kielégítő volt.

— A mustszállitás gyorsabb le­
bonyolítása. A kereskedelemügyi mi­
niszter a termelők és kereskedők ré­
széről évek óta felhangzó panaszára, 
hogy a must szállítását az eddigi 
mellékes kezelés és drága tarifák 
majdnem lehetetlenné teszi, a magyar 
államvasutaknak oly irányú utasítást 
adott, hogy a m. kir. államvasutak 
és az általuk kezelt helyiérdekű vas­
utak vonalain Ausztriába rendelt must­
küldemények, habár teheráruként, de 
egy-egy rendeltetési helyre legalább 
3000 kg.-nyi sulymennyiségben adat­
nak fel, a fővonalokon ugyanazokkal 
a gyorstehervonatokkal szállíttassanak, 
melyek a külföldre rendelt romlandó 
áruk gyorsított továbbítására kijelöl- 
vék, a mellékvonalokon pedig, a lehe­
tőséghez képest, személyvonatokkal 
is szá Iktassanak. Felszólította továbbá 
a hazai főbb magánvasutakat is, hogy 
a mustküldemények lehető gyors szál­
lítása saját vonalaikon a kiviteli irány­
ban szintén megfelelő intézkedés ál­
tal biztositassék. — Nem kicsinyel­
jük fenti rendelet horderejét, de azért 
a főbajon, hogy a kisebb küldemé­
nyek is megfelelő kezelésben részesit- 
tessenek, és hogy az ország határain 
belül lebonyolítandó mustforgalom is 
minél simábban legyen eszközölhető, 
ezen intézkedés nem segít.

— Csődvagyon eladás. A Licht- 
schein Zsigmond csődtömegéhez tar­
tozó ingóságok Sátoraljaújhelyben 
nov. 19-én önkéntes bírói árverésen 
el fognak adatni. Tömeggondnok: 
Dr. Székely Albert.

— Rendőri hírek. Lopás. Adler 
Gyula örösi lakos szekeréről Paszerba 
János napszámos az országos vásár 
napján egy téli kabátot és egy sipkát 
lopott. Nem soká örülhetett az eltu­
lajdonított tárgyaknak, mert a rend­
őrség kevéssel a tett elkövetése után 
elfogta.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermük­
ben november hó 15-én (vasárnap) és 
16-án (hétfőn) d. e. 9-től 12-ig; és 
du. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

MP* Cimbalmok, Schunda V. Jó­
zsef cs. és kir. udvari szállító hírne­
ves hangszergyárából, árjegyzék sze­
rinti eredeti áron kaphatók Werner 
Sárika cimbalom-művésznő cimbalom­
iskolájában Sátoraljaújhelyben, hol a 
kitűnő cégnek bizományi raktára van.

IRODALOM.

A >Vasárnapi Újság* nov. 1-iki 
száma 21 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Fadrusz Já­
nos* (arcképpel László Fiilöp fest­
ménye után és képekkel Fadrusz szo­
bormüveiről, ravataláról és temetésé­
ről). — Költemények Szabados Edé­
től és G. Diószeghy Mórtól. — Re­
génytár; »Aranyfüst*. Regény. Irta ilj.

I i m

ZEMPLÉN. 3. oldal.

Korányi Frigyes (Goró Lajos rajzai­
val.) — »A tudós családja.* Spanyol 
regény (képekkel.) — »A házasság 
Isten rendelése. « Deák Ferencz elbe­
szélése után irta Vacholt Sándorné. —
»A farancia demokráciáról * Sziget­
vári Istvántól. — »Deák Ferencz és a 
francia szabadelvűek < Bertha Sándor­
tól. — »Kétezer éves sírok közt,* — 
>Jantyik Mátyás vázlatai* (képekkel.) 
— »A magyar zene elmélete.* Ke- 
reszty Istvántól. — >Dr. Vályi János 
eperjesi görög szertartása katholikus 
püspök* (arcképpel.) — >Komócsy 
József síremléke* (képpel Zala György 
szobormüve után.) — »Az ország
baja.* Politikai karcolat. —Irodalom és 
művészet, Közintézetek és Egyletek, 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb., 
rendes heti rovatok. A >Vasárnapi 
Újság* előfizetési ára negyedévre 
négy kor. >Politikai Újságok>-kal és 
>Világkróniká* -val együtt hat korona. 
Megrende.hető a FrankÜn-Társulat ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt megren­
delhető a >Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyar nép számara, 
félévre 2 korona 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG.

Malmok és gabonakereskedők.
— november 4.

Bizonyos antagonizmus észlelhető 
az utóbbi időben malmaink és gabo­
nakereskedőink közt. Kereskedőinknek 
az a véleménye, hogy malmainknak 
túlságosan kényelmessé tették a pia­
con úgy7 a búza beszerzését, mint a 
nagy hitel díjmentes élvezését. Ezen 
nagy előnyökkel szemben malmaink 
nagyon különösen és kicsinyesen vi­
selkednek kereskedőinkkel szemben.

A múltkor p o. a piac legna­
gyobb cégtulajdonosa bemutatta egyik 
fővárosi malom levelét, melyben in­
formációt kér tőle, hogy valamely vi 
déki kereskedőnek küldhet-e nagyobb 
összeget buzabevásárlásra ? Az illető 
vidéki kereskedő pedig nem más, mint 
a cégtulajdonos bevásárlója.

Malmaink sorban felkérték a fővá­
rosi nagy gabonacégeket, adjanak ne 
kik fel jó vidéki cégeket, melyek ne­
kik információt adnak a vetések állá­
sairól.

Az ezen csalfa ürügy alatt beszer 
zett céglisztát arra használták lel a 
malmok, hogy lelszólitották a feladott 
címeket közvetlen üzleti összekötteté­
sekre, úgy búzájuk eladásánál, mint 
liszt és takarmánykorpa beszerzésénél. 
Létesültek is közvetlen összeköttetések 
a budapesti malmok és vidéki keres­
kedők s gazdak közt, még pedig nem 
a malmok előnyére. Mert bebizonyított 
tény, hogy a malmok a közvetlen vi­
déki beszerzésnél mindig drágábban 
fizették a búza árát, mint ahogy a bu­
dapesti kereskedőknél beszerezhették ; 
azonkívül a ma om leküldi a zsákjait, 
fizeti a feladási súlyát és a vételárt 
készpénzfizetés mellett eszközli. Ellen­
ben a budapesti gabonakereskedő sa­
ját zsákjában szállítja a búzát, átmá- 
zsálja azt Budapesten és többnyire 
van átlag V2°/o súly hiánya a feladási 
állomás súlyához képest. A vételárt pe­
dig nem fizetik a malmok készpénz­
ben, hanem három hóra vásárolnak és 
a buzaeladó — tehát a hitelező — fi­
zeti még a váltóürlap bélyegét is és 
delkredója mellett számitoltatja le a 
malmok váltóit.

Midőn malmaink teljes őrlőképes­
séget fejtenek ki, feldolgoznak havon­
ként mintegy 600,000 mmázsa búzát, 
három hónap alat tehát mintegy 
2.400,000 mmázsa búzát. Ha ennek 
árát átlag 8 k.-val számítjuk 50 kilón­
ként, megállapíthatjuk, hogy a buda­
pesti malmok ingyen élveznek a ga­
bonakereskedőktől mintegy 38—40 
millió korona hitelt.

És milyen kényelmük van a mal­
moknak a bevásárlásnál. Kereskedőink 
versenyeznek egymással a bevásárlás­
ban az állomásokon és nem ritkán 
felhajtják a búza árát. Azután verse­
nyeznek Budapesten az eladásnál és

lenyomják a búza árát a bevásárló 
malmok javára. Kereskedőink ezen 
nagy versenyzésének köszönhető, 
hogy malmaink képesek voltak az idei 
szezonban egyetlen napon gyakran 
minden árváltozás nélkül, vagy csekély 
5 fillérig terjedő áremelkedésnél 160 
ezer mmázsa búzát beszerezni rövid 
l'/a óra alatti üzleti időben.

Nagykereskedőink belátják, hogy 
ily körülmények közt ők a malmok 
balekjai, kiknek ingyenes hitelével dol­
goznak a malmok — még pedig szép 
haszonra — ellenben gabonakereske­
dőink az utóbbi években rendesen na- 
gyobb-kisebb veszteséget szenvedtek. 
Ez egészségtelen viszony, melyet ok­
vetlenül szanálni kell. Hogy mikép­
pen ? ez iránt az érdekeltség még nem 
jött tisztába. Többek közt felmerült 
azon javaslat, hogy a kereskedők azon 
malmoknak, melyek állomásokon be­
vásárolnak, csak készpénz-fizetés mel­
lett fognak búzát eladni. Fölmerült 
azon javaslat is, hogy a kereskedők 
azon malmoknak, melyek a kereske­
dőkkel szemben inkulánsak, egyátalá- 
ban nem fognak búzát eladni. Hisz 
nagyon szép dolog lenne, ha keres­
kedőink a malmokkal szemben meg­
tudnák védelmezni érdeküket. Azon­
ban malmainknak van egy igen erős 
támasza. Ez pedig nem más, mint ke­
reskedőink indolenciája. Sokkal köny- 
nyebb dolog két millió munkás em­
bert egyöntetű eljárásra szervezni őt 
világrészben, mint 30 budapesti gabo­
nakereskedőt.

Malmaink ezért a kereskedők fe- 
nyegetéseit csak vak lármának tartják.

Tartunk tőle, hogy az események 
nekik fognak igazat adni,

TANÜGY.

Singer Israel jubileuma. A kul­
túra egyik törekvő harcosa, ki immár 
ötven éve áll a tanügy szolgálatában ; 
ünnepet fog ülni, munkálkodásának 
ötven éves évfordulóját. Tulajdonké­
pen nem is az ő ünnepe ez, de egy 
egész generációé, melyet oktatott lan­
kadatlan szorgalommal, ernyedetlen 
buzgalommal a jóra, igazra, a szépre 
és a nemesre. És mikor a saujhelyi 
izr. iskolaszék alábbi felhívásával ün­
neplést rendez tiszteletére, helyeslés­
sel találkozik ez társadalmunk min­
den rétegében vallás-különbség nél­
kül, hiszen Singer Israel tanítói mun­
kálkodása, önfeláldozó munkakészsége 
tiszteletet parancsol és vált ki min­
denki részéről a munkálkodása ötve­
nedik évéhez ért ünnepeltnek. Az 
ünneplés módozatairól a saujhelyi is­
kolaszék gondoskodik, mint Singer 
Israel hivatott fóruma, de ebben az 
ünneplésben osztozni fog társadal­
munk egyeteme, mely ezt a tisztes 
öreg urat igazán szereti és becsüli.

A sátoraljaújhelyi iskolaszék fel­
hívása igy szól; ősi, hazafias és val­
lásos hivatást teljesített „Kászten- 
baum“ hitközségi iskolánk iskola­
széke, midőn elhatározta, hogy ér­
demdús legöregebb tanítójának és ki­
váló tanügyi írónak Singer Isráel „az 
országos magyar izr. tanító-egyesület" 
tiszteletbeli tagjának, népiskolánk 
örökös tiszteletbeli igazgatójának 50 
éves tanítói jubileumát megfogja ünne 
pelni. 1885-ben a hű tanítványok és 
kartársak hálás buzgósága lehetővé 
tette, hogy iskolánkban folytatott nép­
tanítói és főgyimnasiumi hittanári mű­
ködésének 25 éves évfordulóját a város 
és vármegye lakosainak részvétele mel­
lett megünnepelhessük. Most az ő 
munkásságának 50 éves évfordulója 
köszöntött be. 1853-ban nyerte el a 
tanítói oklevelet, azóta Istennek tetsző, 
jámbor élete nem volt egyéb a mun­
kásság szakadatlan láncolatánál. Hét 
éven át Szegeden működött és a 
nagynevű Löw Lipót bizalmát állan­
dóan bírta. 1860-ban érkezett váro­
sunkba, hol mint a népiskolának taní­

tója 1895-ig, mint a főgyimnásium 
hittanára egész mostanáig működött.
A legnagyobb lelkiismeretességgel 
teljesített tanítói elfoglaltsága mellett 
35 év óta hazai és külföldi szakférfi­
aktól elismert hírlapíró- és irodalmi 
tevékenységet fejt ki. Tankönyveken 
kívül több nevelési munkát irt, melyek 
széles körökben tiszteletet vívtak ki 
számára. Jó szive a szegény gyerme­
kért is dobogott, midőn 28 évvel ez­
előtt megvetette alapját a ma is vi­
rágzó „Szegény izr. gyermekek felru­
házó egylet“-ének, mely éven kint 90 — 
gyermeket ruház fel téli ruházattal. 
Közhasznú működésének ötven éves 
évfordulója nem mulhatik el tanítvá­
nyai és tisztelői részvéte nélkül! A 
rendező-birottság azon reményben ala­
kult meg, hogy a tanítványok és tisz­
telők ezrei szívesen fognak hozzá­
járulni a szeretett és tisztelt öreg ta­
nító nevének megörökítéséhez. Ala­
pítványt óhajtunk létesíteni az ün­
nepelt nevére, melynek célja leend a 
helybeli főgyimnásium izraelita tanu­
lóknak ösztndijakkal való segélyezése.
E főgyimnásium első hittanára ő volt 
és fáradhatlan buzgalommal évről-évre 
emelte annak nívóját, hiszszük, hogy 
ezen hazafias és vallásos célhoz ezen 
alapítványhoz minden tanítványa és 
tisztelője hozzá fog járulni, hogy ily- 
kép nemes szivéhez méltó emlékét 
állítsuk az ő munkásságának. Az 
ünnepély közelebbi részletei később 
fognak meghatároztatni. A jubiláns 
tollából emlékirat fog megjelenni : 
„Reminiscentiák 50 éves tanítót mű­
ködésemről," melyet a résztvevők 
díjtalanul fognak megkapni. A jó- 
tékonycélu adományokat f. évi nov. 
hó 15-ig tekintetes dr. Rosenberg 
Bernát iskolaszéki elnök úr címére 
kérjük küldeni. Hazafias üdvözlettel: 
Az iskolaszék.

Ilyen módon fogja a saujhelyi 
izr. iskolaszék leróni köteles adóját 
Singer Israellel szemben s ismétel­
jük : a legméltóbb módon, az ünne­
pelt nevének egy alapítványban leendő 
megörökitésével. Hogy mennyire méltó 
ez hozzá, s mennyire megérdemelte 
e kitüntetést Singer Israel, még lesz 
alkalmunk e hasábokon erre vissza­
térni.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
A. O. Kassa. A tárca ügyes és egyik kö­

zelebbi számunk hozni fogja.
B. Varannó. 1. 10 edike táján itt lesz­

nek. 2. Kömley Gyula.
A. D. Gálszécs. Olvassa kérem figyel­

mesebben a lapot. Mi már ezt közöltük.
G. I. Bpest. Levél megy és azzal együtt 

a kézirat.
Nem közölhető: Gondos ur adomái. (Hu- 

moreszk.)

?. ,i1

Kiadótulajdonos; Éhlert Óvnia.

HIRDETÉSEK

Urasági házhoz
kerestetik ügyes, nős, józan, kis 
családu, szerény igényű kertész, 
ki a kertészet minden ágában 
jártas. — Ajánlatok beküldendők 
nov. 15-éig gf Wengersky Viktor 
ur czimére Zemplén-Rákóczra.

Egy majdnem teljesen uj, ke­
veset használt, igen jó karban 
levő, legújabb szerkezetű

olcsón eladó. Első szerencsi 
gőzmalom BECK és FISCHER 

czégnél Szerencsen.

i ;



Z E M P L E N.
November 5.

4. oldal.

SHfcX

fíagy szerencse,
hoo-y a ruhaszabáshoz szükséges rajzolást nem kell ta­

nulni,

de igazítható női derék-szahó-készűlékkel |
jij mégis mindenki maga készítheti a divat szerint a derekat.

€ készülék minden testalkat számára szabályozható.
Minden kultur államban védve és szabadalruaz\ a \an.

E készülék ára: 3 korona.
ÍT. Kaoható a szabadalmazott készülék tulajdonosánál:
Ü GUSCHELBAUEB, ANTALNÁL Sopronban.
íjy l'űzout elárusítók jutalékot kapnak.

ülfii
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i

forduljanak hozzám

j| teljes bizalommal.■-4r-z-irír rí

- : ">

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld _ cg nagyobb Os*t.itopaediai 
és köí.^zvr műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a legelavult ab b sérveknél is segítek. — Készítek
haskötői, ítmíisxőt, vgyezivs tartói, pfapkóíóf, millákat,

kt-zekcí stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben, 
irigátor, fagy íól, éjjeli víexef, ISÍ<$et, tej slá-rilfxáló kv- 
^.ziilék Pioi*. Noxiiíet szerint, valamint minden «s*u.

Valódi franczia különlegességek discreíio mellett.
---------- Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is.

Árjegyzék ingyen és bérzuentve.

BT TTMRP R C Q Th keztyüs és mükötszerész 
v ■*•*■*■ -—' i'- VJ O. Hassa, főuteza 91. szám.

Eladó
1897. évben amerikai furminttal
betelepített 6V2 hold szőlő, bor­
ház, vincellér-lak, istálló és szü­
retelő edényekkel egyikt huszon­
négyezer forintért Kis-Toronyáu. 
— Bővebb értesítést ad Buday 
Zádorné. Budapest, Aréna-ut 22.

Segédjegyző keresielík,
ki a jegyzői teendőkben jártas, 
józan életű s megbízható ; folyó 
évi november hó 5-től az állás 
elfoglalható — Hol megmondja 
a kiadóhivatal. Feltételek levéli- 
leg az illető jegyzőtől megtud­
hatók.

jaunt * am
Kitűnő p ő r k « 8 t paprikás s z u i o is n a.
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kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönseg szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . 1 K. 44 fill.
1
1
1
1
1
1

5J
n
»

sótalan szalonna zsírnak való . 1 K. 40 fill.
uj sós szalonna................... 1 K. 40 fill.
füstölt szalonna szeletben . . 1 K. 48 fill.
füstölt hát szalonna................... 1 K. 52 fill.
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 K. 72 fill, 
füstölt kolbász........................1 K. GO fill.
Nagybani vételnél árengedmény! 

Megrendelhető:
EARNER JÓZSEF,

hentesüzletében

Nyíregyházán.
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rn Zemplénvármegye legelegánsabb fodrász terme.__

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy helyben, a Kazinczy-utcai Pól­
óin Takarékpénztár épületében a inai kornak teljesen 
megfelelő, kényelmesen berendezett

jjorbély- és fodrász üzletet
nyitottam.

Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására hozom 
bátor vagyok megemlíteni, hogy a gyakori bőr és haj- 
betegségek elkerülése végett — minden állandó vendé­
gemnek egy fodrászata eszközökkel teljesen felszerelt 
fiókot bocsájtok díj mentesen rendelkezésére.

Számos látogatásért esedez
S.-A.-Ujhely, 1903. november havában 

alázatos tisztelettel

PÉCHY JENŐ,
fodrász.

Zemplénvármegye legelegánsabb fodrász terme. M
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BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám "(D)
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

íocomobil és gozcséplegép-készletdí 2% egész 12 lőerőig,
szelmakazalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyajtök, boronák,
„GOLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetőgépek, „Planet jr.“ kapálok,

szecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Borszivattyúk és 
borszűrők =

valamint az összes 
pínczefelszerelési 

czikkek, nevezetesen

Amerikai GUMI TÖMLŐK,
rézcsapok, borlefejtő edények, szellőzők, bormérők.

Palaczkmosó, palaczktöltő, 
dugaszoló és kupakoló gépek.

Parafadugók, ónkupakok, palaczkok!

Schottola Ernő
czégnél

BUDAPliST, VI., Fonciér-palota.

ffogy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Sátoralja-Ujhely nyomatott a ‘Zemplén* könyvnyomtató intésetébenT

Pontos és figyelm
es kiszolgálás


